

修身养性
自然好品味

一根下水道“堵了”邻居心 一块平安牌“抚慰”邻里情

本报讯(记者 葛利利)近日,在咸安区北正街社区办公室里,为了尽快拿到“平安家庭”这块荣誉牌,社区居民王某和陈某紧紧握手,冰释前嫌。

王某和陈某的纠纷还得从两年前说起。两年前,王某购买了一块地基,在陈某家旁边做了一套三层小楼房,和陈某成为了邻居。刚成为邻居那会儿,双方和睦相处,彼此都很客气。

不料好景不长,陈某很快就发现,王某家新房下水道设计不合理,每次污水都直接排到了自己家门口。陈某为此多次找到王某协商,要求其将下水道改一改。“我好言劝他说,他却总是不以为然。”陈某说,每次协商,王某都说过两天就找人来更改,但一直未见行动。

考虑到大家是邻居,抬头不见低头见,陈某压住心中火气,没有再去找王某争执,而是每天踩着污物出门。后来,陈某也找到社区调解,但最终也是不了了之,陈某心中怨气越积越深。

今年5月的一天,天下着大雨,王某家污水来不及排出,全堵在陈某家门口。这让陈某大为光火,当即找到王某,要求他立即找人更改下水道。

见陈某咄咄逼人,王某也不甘示弱,语气有些强硬地说:“下水道就这样了,我不改你拿我怎么着。”陈某一气之下,回家抄起棍子冲到王某家,将王某打伤。此事最终以王某家人报警,陈某被行政拘留10日告终。

一边被打住院,一边打人被拘。王某与陈某从此成了陌路人。转眼半年过去了,期间两家要么不搭腔,要么就吵架。

今年10月中旬,北正街社区开始在社区进行“平安家庭”评选。经过自评、互评和社区综合评议,社区工作人员共给2028户居民家中授予了“平安家庭”牌子。而因“邻里和睦无纠纷”这项落选的陈某和王某,看着左邻右舍家里都订了“平安家庭”牌子,他们心中不是滋味。

自评的时候,陈某后悔自己当初太冲动,王某暗骂自己当时不顾他人利益,两人不约而同地找到了社区党总支书记兰辉,表示自己一定改正缺点,争取重新拿回“平安家庭”的荣誉牌。在兰辉的说合下,陈某和王某给对方道歉,握手言和。

“今后就看你们的实际行动了。只要你们和睦相处,社区一定给你们评上‘平安家庭’。”兰辉高兴地说:“‘平安家庭’真是好!对群众教育大,对干部工作的推动大!”

为了能评上“平安家庭”,也为了不让这块象征着家庭荣誉的牌子因为自己的过错而

失之交臂,王某和陈某冰释前嫌,握手言和,新哥为这两人的气量和勇气拍手叫好!

纵观王某和陈某“结怨”的由来,新哥认为皆因“面子”拉不下。

两年前王某在陈某家旁做起一栋三层小楼房,两家成为了邻居。由于王某家下水道设计不合理,污水排到陈某家门口,面对陈某的多次上门协商和社区出面调解,王某总是“不以为然”并且态度强硬,从这点来说,王某确实做得不对,给人一种“欺人太甚”的感觉。而后来陈某一时冲动将王某打伤住院,那就是处理矛盾的方法欠妥了,自己怄气不说还吃了亏(因打人被警方行拘)。

邻居成冤家,哥们变仇人。如果不是这次社区里开展“平安家庭户”评选,王某和陈某这对“冤家”想握手言和恐怕还需时日。好在两人遇到了这次冰释前嫌的机会,也好在两人都抓住了这次机会,现在就看两人珍惜机会的表现了。全社区2028户家庭评上了“平安家庭户”,社区干部和居民都在看王某和陈某握手言和后的行动,正如北正街社区书记兰辉所言:“说说可不行,关键要看表现(行动)。”

构建和谐社会需要人人参与,个个努力。新哥相信,只要王某和陈某真心实意解除心里的疙瘩,团结和睦,共同为和谐社区建设做贡献,“平安家庭户”的牌子一定能挂到你们两家的门匾上。经历这次“不愉快”的事后,你们也会更加珍惜来之不易的邻里和睦关系,因为咱中国人都认为“远亲不如近邻”。

徐凤娇:
照顾智障儿子
19年不离不弃

本报讯(记者 吴青朋)温泉办事处花坛社区居民徐凤娇一边在餐馆打工,一边照顾智障儿子,19年如一日无怨无悔。她说,只要自己有一口气,就会照顾儿子到永远。

今年43岁的徐凤娇,性格开朗,待人接物总是一脸笑容,根本看不出来其背后承担着常人难以想象的巨大压力。1994年,她和爱人结婚,儿子小涵的出生让这个家庭更加幸福快乐。不幸的是,儿子出生总是生病,儿子1岁时,夫妻俩将他送到武汉儿童医院检查,发现儿子有智力障碍。在医生的建议下,他们带着小涵回家做康复治疗。

为了养活这个家,身体虚弱的丈夫外出打工,一年难得回一次家,剩下徐凤娇一个人在家照顾智障的孩子,其中艰辛可想而知。

为了挣点钱贴补家用,徐凤娇在离家不远的一个快餐店找了份工作。为了上班不迟到,同时又能照顾好儿子,徐凤娇每天5点多钟就起床,为儿子做好早饭,照顾好儿子吃完饭后,自己匆忙吃上几口就赶着去上班。上班期间,还要不时抽空回家看看儿子。

“去年初夏,儿子刷牙时突然发病倒在厕所。儿子170多斤,我只有110多斤。我一个人在家,背不动,只能撑着墙壁慢慢把他扶起来。如今儿子越来越重,我都背不起了。”回想过去19年里照顾儿子的艰辛,徐凤娇淡淡一笑:“要说烦,肯定有。但他是我的儿子,照顾他是我的责任。”谈到未来,徐凤娇说,她会不离不弃悉心照料儿子直到永远。她最担心的是以后自己老了,儿子一个人该怎么生活?!



新K5 新格调来临

吴秀波遇上新K5 演绎巅峰格调
东风悦达起亚多元营销再攀新高
高级精品家轿全新K5即将耀世登场,敬请期待!



东风悦达起亚特许经销商: 咸宁惠恒汽车销售服务有限公司

销售地址: 咸安区咸安大道399号(高铁站旁) 销售热线: 0715-8331088 售后热线: 0715-8336088

